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Vážení dôchodcovia, vážené dôchodkyne!

Odteraz patríte do veľkej skupiny ľudí, o ktorých sa staráme.

Keďže s poberaním dôchodku sú spojené rôzne práva a povinnosti, je 

veľmi dôležité, aby ste boli informovaní o právnych základoch. Preto vás 

prosíme, aby ste si túto brožúru pozorne prečítali.

Túto brožúru vám na požiadanie zašleme aj v angličtine. Preklady do 

angličtiny, francúzštiny, taliančiny, chorvátčiny, srbčiny, slovenčiny, 

slovinčiny, španielčiny, češtiny, turečtiny a maďarčiny nájdete na inter-

nete na  www.pv.at/bestellungwww.pv.at/bestellung.

Toto vydanie vychádza z právneho rámca platného k 1. januáru 2026.

Okrem toho sú vám k dispozícii vyškolení špecialisti v regionálnej kan-

celárii vo Viedni a v niektorých krajinách aj počas konzultačných dní špe-

ciálne vyhradených pre dôchodcov žijúcich v zahraničí, ktorí poskytujú 

podrobné informácie a individuálne poradenstvo.

Naším cieľom ako poskytovateľa služieb orientovaného na zákazníka 

je pomôcť vám rýchlo a nebyrokraticky s využitím všetkých zákonných 

možností.

Vaša Pensionsversicherung
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Poskytovanie dôchodkov – 
písomné oznámenia

Oznamovanie

Ak vám bol na základe vzájomnej dohody priznaný preddavok na dô-

chodok, znamená to, že ešte neboli splnené podmienky pre definitív-

ne posúdenie dôchodku. Budeme sa však usilovať, aby sme proces po-

súdenia dokončili čo najrýchlejšie a vydali rozhodnutie.

Výmer

O nároku na dôchodok sa rozhoduje výmerom. Tento výmer nadobudne 

právnoplatnosť, ak do 3 mesiacov od jeho doručenia nepodáte žalobu.

Výmer (vyrozumenie) je úradný dokument. Uvádza sa v ňom, že 

dostávate dôchodok z rakúskeho systému zákonného dôchodko-

vého poistenia.  

Preto vám odporúčame, aby ste si tento dokument starostlivo 

uschovali.
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Výplata dôchodku

Dôchodok sa vypláca spätne, vždy k prvému dňu nasledujúceho me-

siaca. Ak tento deň pripadne na sobotu, nedeľu alebo štátny sviatok, 

dôchodok vám bude poukázaný včas tak, aby ste ho mali k dispozícii v 

posledný pracovný deň pred týmto dátumom.

Dôchodok sa zásadne vypláca oprávnenému príjemcovi dôchodku.

Platba do celého sveta

Dôchodok bude prevedený bezhotovostne prostredníctvom Deutsche 

Post AG na bežný dôchodkový účet / spoločný účet vo Vami zvolenej  

finančnej inštitúcii (Rakúsko / zahraničie).

Platba šekom nie je možná.

Ak budete chcieť v budúcnosti zmeniť spôsob platby, včas nás o 

tom, prosím, informujte.
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Osobitné platby

K dôchodkom za apríl, príp. október každého roka dostanete osobit-

nú platbu. Tá je splatná vo výške dôchodku vyplateného za mesiac apríl, 

príp. október vrátane prídavku na dieťa.

Rozdelenie na alikvotné časti

Prvá osobitná platba je splatná len v pomernej výške, ak sa dôchodok 

nepoberal nepretržite v príslušnom mesiaci osobitnej platby a v pos-

ledných piatich mesiacoch pred ním. Výška osobitnej platby sa pritom 

zníži o jednu šestinu za každý kalendárny mesiac, v ktorom sa dôcho-

dok nepoberal.

Osobitné ustanovenie

Pre pozostalostné dôchodky platí nasledujúce osobitné ustanovenie: 

Ak už zosnulá osoba poberala dôchodok, považajú sa aj tieto mesiace 

poberania dôchodku za mesiace poberania pozostalostného dôchod-

ku. To znamená, že v týchto prípadoch sa rozdelenie na alikvotné časti 

pravdepodobne neuplatní (napr. rozhodným dňom pre vlastný dôcho-

dok je 1. august 2025, dňom úmrtia 31. august 2025, rozhodným dňom 

pre pozostalostný dôchodok je 1. september 2025).
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Zdaňovanie dôchodku

Obmedzená daňová povinnosť

Osoby, ktoré nemajú v Rakúsku bydlisko ani obvyklý pobyt alebo sa v 

Rakúsku nezdržiavajú dlhšie ako 6 mesiacov, podliehajú obmedzenej 

daňovej povinnosti.

Daň z príjmu z dôchodkov sa vypočítava v súlade s ustanoveniami zákona 

o dani z príjmu. Nezohľadňuje sa odpočítateľná položka pre samoživiteľa, 

odpočítateľná položka pre osamelého rodiča a sumy oslobodené od 

dane.

Občania EÚ / EHP a Švajčiarska

Štátni príslušníci členských štátov Európskej únie, príp. štátu, na ktorý 

sa vzťahuje Dohoda o Európskom hospodárskom priestore (EHP), a 

švajčiarski občania môžu byť považovaní za poplatníkov s neobme

dzenou daňovou povinnosťou, ak ich hlavné príjmy pochádzajú z Ra-

kúska. Príslušnú žiadosť – za predchádzajúce kalendárne roky – treba 

podať daňovému úradu.

Bežné dôchodkové príjmy sa však naďalej zdaňujú v súlade s predpismi 

platnými pre osoby s obmedzenou daňovou povinnosťou.
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Dohody o zamedzení dvojitého zdanenia (DTT)

Dohody o zamedzení dvojitého zdanenia (DTT) sa používajú na to, aby 

sa zabránilo viacnásobnému zdaneniu vo viacerých krajinách. Dohody 

o zamedzení dvojitého zdanenia rozdeľujú daňové práva medzi štáty. 

Podľa dohôd uzatvorených s jednotlivými krajinami s cieľom zabrániť 

dvojitému zdaneniu sa dôchodky prevedené do zahraničia zdaňujú len 

raz. Aktuálny zoznam dohôd, ktoré uzavrelo Rakúsko, nájdete na webo-

vej stránke Spolkového ministerstva financií  www.bmf.gv.atwww.bmf.gv.at.

Ak dohoda o zamedzení dvojitého zdanenia predpokladá zdanenie 

v (zahraničnej) krajine bydliska a dôchodok tak môže byť v Rakúsku 

oslobodený od dane, je potrebné pred zmenou zdaňovania predložiť 

potvrdenie o bydlisku vystavené zahraničným daňovým úradom (for-

mulár ZS-QU1).
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Zdravotné poistenie 

Zákonné zdravotné poistenie je vo všeobecnosti viazané na miesto byd-

liska. Ak ako dôchodca žijete v zahraničí, rakúske zdravotné poistenie sa 

na vás automaticky nevzťahuje.

Bydlisko v členskom štáte EÚ, príp. EHP alebo vo 
Švajčiarsku

Rozhodjúce sú zásadne príslušné ustanovenia nariadenia (EHS) č. 

1408 / 71 a nariadenia (EHS) č. 574 / 72 a od 1. mája 2010 nariadenia 

(ES) č. 883 / 2004 a nariadenia (ES) č. 987 / 2009.

Podľa ustanovení poberáte vy a vaši rodinní príslušníci dávky zákonné-

ho zdravotného poistenia zásadne od zdravotnej poisťovne v krajine 

vášho bydliska, ak tam poberáte aj dôchodok.

Ak nemáte nárok na dôchodok v krajine svojho bydliska a za poskytova-

nie zdravotného poistenia nie je zodpovedný ani žiadny iný členský štát 

EÚ, štát EHP alebo Švajčiarsko, rakúska zdravotná poisťovňa prevezme 

náklady na vám poskytnuté dávky. Vecné dávky (napr. lekárske ošetre-

nie) poskytuje dočasne zákonná zdravotná poisťovňa v krajine vášho 

bydliska (v súlade s platnými právnymi predpismi).

Bližšie informácie môžete získať aj od príslušného poskytovateľa dô­

chodkového, príp. zdravotného poistenia v krajine vášho bydliska.
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Bydlisko v zmluvnom štáte

Ustanovenia o zdravotnom poistení dôchodcov závisia od príslušnej 

dohody o sociálnom zabezpečení. Nie všetky dohody obsahujú usta-

novenia o zdravotnom poistení. V súčasnosti existujú zodpovedajúce 

predpisy s Bosnou a Hercegovinou, Čiernou Horou, Severným Mace­

dónskom, Srbskom, Tuniskom a Tureckom.

Ak žijete v niektorej z týchto krajín a nepoberáte dôchodok podľa miest-

nych právnych predpisov, rakúske zdravotné poistenie pokryje ná­

klady na vaše dávky. Vecné dávky (napr. lekárske ošetrenie) poskytuje 

dočasne zákonná zdravotná poisťovňa v krajine vášho bydliska (v sú-

lade s platnými právnymi ustanoveniami).

Ďalšie informácie dostanete aj od príslušného poskytovateľa dôchod­

kového, príp. zdravotného poistenia v krajine vášho bydliska.
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Prihlásenie do rakúskeho zdravotného poistenia

Využívanie služieb na náklady rakúskeho zdravotného poistenia pred-

pokladá registráciu v príslušnej rakúskej inštitúcii zdravotného poiste-

nia a zodpovedajúcu registráciu v doplnkovej inštitúcii v krajine bydliska.

Pri prihlásení sa do rakúskeho zdravotného poistenia sa zásadne 

z každého dôchodku (okrem sirotských dôchodkov) odvádza príspe­

vok na zdravotné poistenie.

Nepoberanie dôchodku v krajine bydliska
Ak žijete v členskom štáte EÚ alebo EHP, Švajčiarsku, Bosne a Hercegovi-

ne, Čiernej Hore, Severnom Macedónsku, Srbsku, Tunisku alebo Turecku, 

prihlásenie do rakúskeho zdravotného poistenia sa uskutoční väčšinou 

automaticky v rámci konania pri posudzovaní dôchodku.

Poberanie dôchodku v krajine bydliska
Ak žijete v niektorej z vyššie uvedených krajín, poberáte z tejto krajiny 

dôchodok a máte nárok na vecné dávky podľa právnych predpisov tejto 

krajiny, prihlásenie do rakúskeho zdravotného poistenia nie je možné.
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Vyrozumenie o úprave dôchodkov

Rakúske dôchodky sa zvyšujú vždy k 1. januáru. O zvýšení (úprave) dos-

tanete osobitné oznámenie.

Dôchodky s rozhodným dňom od 1. januára 2025 sa pri prvom zvýšení 

dôchodku v januári 2026 zvýšia pomerne o 50 % vypočítanej sumy 

zvýšenia.

Dôchodky s rozhodným dňom do 31. decembra 2024 sa od 1. januára 

2026 zvýšia ako doteraz o plnú sumu zvýšenia (100 %).

Toto ustanovenie sa nevzťahuje na príspevok na rehabilitáciu, čo zna-

mená, že sa v kalendárnych rokoch 2026 a 2027 nezvýši.
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Zvláštnosti pri starobných  
dôchodkoch

Dodatočný príjem pri starobnom dôchodku

Pri odchode do dôchodku nie je potrebné ukončiť zárobkovú  

činnosť ku dňu dosiahnutia nároku na starobný dôchodok. Aj počas 

poberania starobného dôchodku je možné vykonávať zárobkovú  

činnosť podliehajúcu povinnému poisteniu bez obmedzenia od 

prvého dňa v mesiaci nasledujúcom po dosiahnutí  

štandardného dôchodkového veku.
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Zvláštnosti dôchodkov z dlhodobého 
poistenia, predčasných dôchodkov 
a dôchodok za výkon ťažkej práce 

Zánik dôchodku

Dôchodok z dlhodobého poistenia, predčasný dôchodok a dôchodok 

ťažko pracujúcich vo všeobecnosti zanikajú odo dňa začatia zamestnania, 

vrátane zamestnania v zahraničí, pred dosiahnutím štandardného dô-

chodkového veku, ak mesačný príjem z tohto zamestnania (brutto) pre-

siahne hranicu nepatrného zárobku 551,10 € (stav v roku 2026). Prvýkrát 

sa však dôchodok zruší, ak povolená suma prekročenia presiahne v ka-

lendárnom roku 40 % limitu mesačného nepatrného príjmu (povolená 

nadmerná suma = 40 % z 551,10 €).

Obnovenie

Zrušený dôchodok sa opäť obnoví v predchádzajúcom rozsahu v deň, 

keď sa už nevykonáva závislé zamestnanie alebo samostatná zárobko-

vá činnosť s príjmom presahujúcim limit nepatrného príjmu.

Aby vám mohol byť dôchodok opäť vyplácaný, ihneď nás, prosím, 

informujte. Dodržujte pritom aj naše pokyny pre podávanie ozná-

mení (pozri „Pokyny pre podávanie oznámení“  strana 31).
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Prechod do starobného dôchodku

Predčasný starobný dôchodok sa automaticky zmení na starobný dô-

chodok v doterajšej výške k prvému dňu mesiaca nasledujúceho po 

dovŕšení štandardného dôchodkového veku.

Žiadosť o starobný dôchodok preto nie je prípustná, ak už máte nárok 

na predčasný starobný dôchodok.

Podrobné informácie vám poskytnú naši pracovníci.

 © istockphoto.com/AleksanderNakic
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Zvláštnosti pri invalidných dôchod-
koch, príp. dôchodok pre 
nespôsobilosť k výkonu povolania

Čiastkový dôchodok

Zárobková činnosť vedľa poberania invalidného dôchodku / dôchodku 

z dôvodu neschopnosti k výkonu povolania môže viesť ku kráteniu dô­

chodku a k preskúmaniu invalidity / neschopnosti k výkonu povolania.

Ak je dosiahnutý zárobok vyšší ako mesačný limit nepatrného príjmu 

551,10 € (stav v roku 2026), dôchodok môže byť v danom mesiaci vy-

plácaný ako čiastkový dôchodok.

Ak celkový mesačný príjem (= súčet hrubého dôchodku a príjmu zo zá-

robkovej činnosti) presiahne 1 599,99 €, dôchodková dávka sa zníži o 

započítateľnú položku.

Čiastkový dôchodok sa opätovne určuje z týchto dôvodov:

	» vždy pri novom začatí zárobkovej činnosti

	» na základe osobitnej žiadosti poberateľa dôchodku

Okrem toho sa výkyvy v príjmoch v jednotlivých mesiacoch, v ktorých sa 

dôchodok poberá, kompenzujú oficiálnym ročným vyrovnaním.
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Žiadosť o ďalšie poskytovanie

Ak počas poberania dôchodku pre dočasnú invaliditu, prípadne dô-

chodku z dôvodu pracovnej neschopnosti nedôjde k zlepšeniu zdravot-

ného stavu, odporúča sa podať príslušnú žiadosť už tri mesiace pred 

ukončením vyplácania dávky, aby sa pokiaľ možno predišlo prerušeniu 

poberania dôchodku.

Opätovné posúdenie

Ak možno očakávať zlepšenie zdravotného stavu, môže byť v týchto prí-

padoch nariadené opätovné posúdenie napriek nároku na invalidný dô-

chodok alebo dôchodok z dôvodou neschopnosti k výkonu povolania.

Odňatie dôchodku

Dôchodky priznané z dôvodu trvalej invalidity, príp. neschopnosti k výko-

nu povolania sa odoberú, ak sa zdravotný stav dôchodcu zlepšil do takej 

miery, že už nie sú splnené podmienky pre poskytovanie dávky.

Výkon zárobkovej činnosti môže tiež viesť k preskúmaniu invalidity, príp. 

neschopnosti k výkonu povolania a následne k odňatiu dávok.

Po dosiahnutí štandardného dôchodkového veku už odobranie 

nie je prípustné.
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Pozostalostné dôchodky

Pozostalostné dôchodky sa vyplácajú pri splnení podmienok pozosta-

lému (aj rozvedenému) manželovi, pozostalému registrovanému part-

nerovi a deťom zosnulého rodiča.

Vdovský / Vdovecký dôchodok

Výška vdovského / vdoveckého dôchodku sa pohybuje od 0 % do 60 % 

dôchodku, na ktorý mal alebo by mal nárok zosnulý manžel (pozostalý 

registrovaný partner).

Hlásenie zmeny príjmu

Zvýšenie alebo zníženie vlastného príjmu môže viesť k zmene výšky 

vdovského / vdoveckého dôchodku. Prehodnotenie sa vo všeobecnos-

ti vykonáva z úradnej moci v prípade zmeny príjmu a tiež na základe 

osobitnej žiadosti.
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Zvláštnosti pri vdovskom/vdoveckom dôchodkov

Časové obmedzenie vdovského / vdoveckého dôchodku
Od 1. januára 1988 zákon predpokladá pre určité skupiny osôb len 

dočasný vdovský / vdovecký dôchodok, pokiaľ nie sú splnené ďalšie 

kritériá.

Ďalšie poskytovanie po uplynutí stanovenej doby
Ak bol vdovský / vdovecký dôchodok priznaný len na dobu 30 kalendár-

nych mesiacov po úmrtí poistenca, je potrebné dodržať nasledovné:

	» Ak invalidita existuje v čase skončenia nároku, nárok existuje počas 

ďalšieho trvania invalidity (bez profesijnej ochrany, príp. ak už nie je 

možné zaradenie na všeobecný trh práce a v prípade neschopnosti 

výkonu povolania).

	» Žiadosť o ďalšie poskytovanie však musí byť podaná najneskôr do 3 

mesiacov odo dňa, kedy sa dávka prestane poskytovať. 

	» Neskoro podaná žiadosť o ďalšie poskytovanie bude zamietnutá. 

Ak sa cítite byť invalidní, odporúčame vám, aby ste požiadali o ďalšie 

vyplácanie vdovského / vdoveckého dôchodku pred uplynutím 30 ka­

lendárnych mesiacov.
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Vyrovnanie
V prípade uzavretia nového manželstva bude vdovský / vdovecký dô-

chodok vyrovnaný vo výške 35-násobku mesačnej sumy dôchodku (bez 

vyrovnávacieho príplatku).

Ak dočasný vdovský / vdovecký dôchodok zanikne z dôvodu uzav-

retia nového manželstva, vyrovnanie sa nevypláca.

Obnovenie
Vdovský / vdovecký dôchodok sa na základe žiadosti obnoví, ak druhé 

(alebo ďalšie) manželstvo skončilo smrťou manžel / ka a išlo o časovo 

neobmedzený nárok na vdovský / vdovecký dôchodok.

O obnovenie vdovského / vdoveckého dôchodku možno požiadať aj 

vtedy, ak bolo druhé (alebo ďalšie) manželstvo zrušené rozvodom alebo 

vyhlásením za neplatné. Je potrebné poznamenať, že žiadateľ nesmie 

byť výlučne alebo prevažne zodpovedný za rozvod (vyhlásenie ne-

platnosti).

Nárok sa obnoví v prvý deň mesiaca nasledujúceho po podaní žiados-

ti, najskôr však v prvý deň mesiaca nasledujúceho po uplynutí dvoch a 

pol roka po zániku nároku na dôchodok.
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Obnovený vdovský / vdovecký dôchodok sa započítava s vdovským / vdo-

veckým dôchodkom, výživným a príjmami, ktoré vdove / vdovcovi prislú-

chajú na základe rozvedeného manželstva alebo manželstva, ktoré bolo 

vyhlásené za neplatné. Vdovský / vdovecký dôchodok priznaný na ob­

medzené obdobie sa neobnovuje.

Brožúra

Vdovský / vdovecký dôchodok

Podrobné informácie nájdete na našej webovej stránke 

a v brožúre  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV121121  (nemecky). 
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Sirotský dôchodok

Sirotský dôchodok sa zásadne odvodzuje od dôchodku, na ktorý mal 

alebo by mal nárok zosnulý rodič v čase smrti (40 % polosirota, 60 % 

úplná sirota).

Za deti sa považujú osoby do dosiahnutia 18. roku života, ak sú splne-

né ostatné podmienky:

	» deti a adoptívne deti poistenej osoby

	» nevlastné deti, ak trvalo žijú s poistenou osobou v spoločnej 

domácnosti

Do dosiahnutia 18. roku života nie je dôležité, či dieťa už pracuje alebo 

ešte študuje.

Deti od dosiahnutia 18. roku života majú nárok na sirotský dôchodok 

len za určitých podmienok.

Vnuci nemajú nárok na sirotský dôchodok.

22



Zvláštnosti pri sirotskom dôchodku

Ďalšie vyplácanie
O ďalšie vyplácanie sirotského dôchodku sa musí požiadať do troch me-

siacov od dosiahnutia 18. roku života, aby nedošlo k prerušeniu nároku.

Koniec nároku
Ak sa podmienky pre pokračovanie vyplácania pominú, sirotský dôcho-

dok sa odníme (vyplácanie sa zastaví) uplynutím mesiaca, v ktorom nas-

tal dôvod na jeho odobratie. V prípade zániku práceneschopnosti sa si-

rotský dôchodok, ktorý bol naďalej vyplácaný, odníme na konci mesiaca 

nasledujúceho po doručení rozhodnutia.

Brožúra 

Sirotský dôchodok

Podrobné informácie nájdete na našej webovej stránke 

a v brožúre  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV122122  (nemecky)..  
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Odškodné 

Ak nebola splnená čakacia doba a zosnulá osoba získala aspoň jeden 

mesiac poistenia, vdova / vdovec alebo pozostalý registrovaný partner 

a ich deti (ak sú v pozícii detí) majú nárok na jednorazovú platbu na-

miesto dôchodku.

Ak bola čakacia lehota splnená, ale neexistujú oprávnené pozostalé 

osoby, odškodné prináleží postupne deťom, rodičom a súrodencom 

zosnulej osoby, ak s ňou žili v spoločnej domácnosti, sú nezaopatrení a 

boli na ňu prevažne odkázaní.

 © istockphoto.com / AndreyPopov
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Prídavky na dieťa

Nárok na prídavky na dieťa majú poberatelia vlastného dôchodku.

Za deti sa považujú nasledujúce osoby mladšie ako 18 rokov, ak sú 

splnené ďalšie podmienky:

	» deti a adoptívne deti (adoptovanci)

	» nevlastné deti, ak žijú trvalo v tej istej domácnosti ako poistená 

osoba

	» vnuci, ak trvalo žijú s poistenou osobou v jednej domácnosti, sú na 

ňu odkázaní a spoločné bydlisko sa nachádza v tuzemsku alebo sa 

uplatňuje právo Únie

V určitých prípadoch možno prídavok na dieťa poberať aj na deti staršie 

ako 18 rokov:

	» pri školskom vzdelávaní, štúdiu alebo príprave na zamestnanie (max. 

do 27 rokov)

	» pri účasti na dobrovoľníckych a ekologických programoch „Frei-

williges Sozialjahr“, príp. „Freiwilliges Umweltschutzjahr“, službe  

na pamiatku holokaustu a mierovej a sociálnej službe (max. do  

27 rokov)

	» počas pracovnej neschopnosti, ak k nej došlo pred dosiahutím  

18. roku života alebo pred koncom obdobia uvedeného v oboch 

vyššie uvedených bodoch

25



O ďalšie vyplácanie prídavku na dieťa sa musí požiadať do troch me-

siacov od dosiahnutia 18. roku života, aby nedošlo k prerušeniu nároku.

Ak podmienky pre ďalšie vyplácanie pominú, vyplácanie prídavku na 

dieťa sa zastaví na konci mesiaca, v ktorom nastal dôvod na zastavenie 

vyplácania, príp. v prípade zániku práceneschopnosti na konci mesiaca 

nasledujúceho po oznámení rozhodnutia.

Výška

Prídavok na dieťa je 29,07 € brutto mesačne na každé dieťa.

Brožúra

Prídavok na dieťa

Podrobné informácie nájdete na našej webovej stránke 

a v  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV155155  (nemecky). 
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Pozastavenie vyplácania dôchodku

Za určitých okolností môže byť vyplácanie dôchodku pozastavené. To 

znamená, že nárok na dôchodok, pokiaľ ide o jeho dôvod, zostáva v 

platnosti, ale dôchodok sa nevypláca, pokiaľ existujú určité prekážky.

Výplata dôchodku je pozastavená počas trvania trestu odňatia slobody 

dlhšieho ako jeden mesiac. Príbuzní, ktorí sa nepodieľali na trestnom 

čine, majú na základe žiadosti nárok na časť dôchodku.

Osobitná úprava: Výplata dôchodku sa nepozastavuje, ak sa trest 

odňatia slobody vykonáva v elektronicky monitorovanom domácom 

väzení (náramok na členku).

Za určitých podmienok môže byť vyplácanie dôchodku pozastavené 

počas pobytu v zahraničí.

Kontakt

Pre ďalšie informácie sa, prosím, obráťte na pracovníkov 

našej dôchodkovej poisťovne. Kontaktné údaje nájdete 

na  www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt
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Príspevok na starostlivosť

Ak máte obvyklý pobyt v tuzemsku a poberáte základnú dávku (napr. dô-

chodok) alebo máte rakúske občianstvo (alebo občianstvo rovnocenné 

s rakúskym občianstvom), môže po podaní žiadosti a splnení ostatných 

podmienok existovať nárok na príspevok na starostlivosť. Príspevok na 

starostlivosť je rozdelený do siedmich úrovní v závislosti od požadova-

nej úrovne starostlivosti.

Brožúra

Príspevok na starostlivosť

Podrobné informácie nájdete na našej webovej stránke 

a v brožúre  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV301301  (nemecky).  

Za určitých podmienok sa príspevok na starostlivosť môže vyplácať aj 

dôchodcom žijúcim v zahraničí.
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Zmena bydliska

Ak zmeníte svoje bydlisko, bezodkladne nás o tom informujte  

a pošlite nám potvrdenie o prihlásení, resp. odhlásení. Pri 

presťahovaní do inej krajiny môžu nastať zmeny týkajúce sa  

dane z príjmu, zdravotného poistenia a podobne.
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Potvrdenie o žití

Povinnosť predloženia

Pre výplatu dôchodkov dôchodcom žijúcim v zahraničí je potrebné raz 

ročne predložiť potvrdenie o žití.

V prípade nasledujúcej skupiny osôb sa predloženie potvrdenia o žití 

nevyžaduje:

	» dôchodcovia s bydliskom v Nemecku, ktorým sa rakúsky dôchodok 

vypláca do Nemecka

	» dôchodcovia s bydliskom v Chorvátsku, ktorí poberajú rakúsky a 

chorvátsky dôchodok

Webová stránka

poisťovne Pensionsversicherung Österreich

Podrobné informácie o potvrdení žití nájdete na 

 www.pv.at/Lebensbestaetigungwww.pv.at/Lebensbestaetigung. 
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Pokyny pre podávanie oznámení

Podľa zákonných ustanovení sú všetci príjemcovia platieb a žiadate-

lia povinní čo najskôr oznámiť všetky zmeny, ktoré sa týkajú nároku na 

dávky, výšky dávky alebo miesta bydliska.

V našom informačnom liste, ktorý je k dispozícii aj vo viacerých jazy-

koch, sa dozviete, ktoré zmeny sú dôležité, aké lehoty platia a ako správ-

ne podať oznámenie.

Webová stránka

poisťovne Pensionsversicherung Österreich

Podrobné informácie o požiadavkách na podávanie ozná-

mení nájdete na  www.pv.at/Meldepflichtenwww.pv.at/Meldepflichten. 

Včasným nahlásením sa môžete vyhnúť preplatkom. Vaše oznámenie 

prijme ktorákoľvek pobočka dôchodkovej poisťovne. Upozorňujeme, že 

v prípade oneskoreného oznámenia budú vymáhané všetky navyše vy-

platené sumy.
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Informácie a poradenstvo

V prípade vašich požiadaviek a otázok týkajúcich sa dôchodkových zá-

ležitostí nás môžete kontaktovať v pracovných dňoch od pondelka do 

stredy od 7:00 do 15:30, vo štvrtok od 7:00 do 18:00 a v piatok od 7:00 

do 15:00 SEČ na telefónnom čísle +43 (0)5 03 03.

Svoje otázky posielajte písomne na adresu

Pensionsversicherung Österreich 

Regionálna kancelária Viedeň 

Friedrich-Hillegeist-Straße 1  

1020 Viedeň, Rakúsko

Môžete tiež poslať e-mail na adresu  pva-lswpva-lsw@pv.at@pv.at.

Informácie a rady môžete získať aj počas konzultačných dní dôchodko-

vej poisťovne, ktoré sa konajú v nasledujúcich krajinách:

Nemecko, Taliansko, Chorvátsko, Lichtenštajnsko, Švajčiarsko, 

Srbsko, Slovensko, Slovinsko, Česká republika, Maďarsko

Na stretnutie si so sebou prineste doklad totožnosti (napr. vodičský preu-

kaz, cestovný pas, občiansky preukaz).

Aktuálne informácie o dôchodkových záležitostiach, ako aj o čase a 

mieste konania poradenských dní nájdete na internetovej stránke 

 www.pv.atwww.pv.at.

Výmer (vyrozumenie) obsahuje vaše číslo poistenca. Toto číslo poisten-

ca uvádzajte vo všetkej korešpondencii. Uľahčí nám to vyhľadanie spisu 

a umožní rýchlejšie vybavenie vašej žiadosti.
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PV 513

Vezmite, prosím, na vedomie

Tieto všeobecné informácie nemôžu nahradiť osobný pora-
denský rozhovor. Pracovníci dôchodkovej poisťovne vo 
všetkých regionálnych pobočkách vám ochotne pomôžu. 
Adresy a telefónne čísla nájdete na webovej stránke 
 www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt.

Informácie o našich medzinárodných poradenských dňoch 
nájdete na adrese  www.pv.at/InternationaleSprechtagewww.pv.at/InternationaleSprechtage.

Na stretnutie si so sebou prineste doklad totožnosti (napr. 
vodičský preukaz, cestovný pas, občiansky preukaz).

Viac informácií nájdete na stránke  www.pv.atwww.pv.at.

https://www.pv.at/kontakt
https://www.pv.at/InternationaleSprechtage
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